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１ 調査の目的 

 

この調査は、平成27年度を初年度とする「第四次葉山町総合計画」を策定するにあたり、ま

ちの将来を担う中学生の“葉山町”への思いを、計画策定の基礎資料とするため、町立中学校の

３年生を対象に実施しました。 

 

 

２ 調査方法 

 

調査の対象 葉山中学校及び南郷中学校の3年生 

調査方法 中学校を通じて配布・回収 

調査期間 平成26年５月12日～５月16日 

 

 

３ 回収状況 

配布数 回収数（有効回収数） 回収率 

262票（葉山中学校176票 

南郷中学校86票） 

239 票（葉山中学校 157 票、南郷中学

校82票） 
91.2% 

 

 

４ 集計結果の見方 

○ 設問には１つのみ答えるもの（シングルアンサー）と複数回答のもの（マルチアンサー）が

あり、マルチアンサーの設問では、構成比の合計は100％を超えます。 

 

○ 構成比は選択肢ごとに小数第２位を四捨五入しているため、その合計は 100％にならない

ところがあります。 

 

○ グラフは、「その他」の選択肢や「無回答」などの表記を省略しているところがあります。 

 

○ グラフにおける各設問の母数とすべき実数は「ｎ」と表記しました。 

 

○ 各設問中、「その他」や「自由意見」の記述に関して、主旨を変えない範囲で要約、補足して

いる箇所があります。また、個人等が特定されるもの、人権や教育的配慮が必要なものについ

ては掲載していません。 
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あなたのことについておたずねします。 

問１ あなたの性別はどちらですか。（どちらかに〇） 

問２ あなたの中学はどちらですか。（どちらかに〇） 

 回答者については、下表の通りです。 

 

  
男性 女性 合計 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 

葉山中学校 83 59.7% 74 74.0% 157 65.7% 

南郷中学校 56 40.3% 26 26.0% 82 34.3% 

合計 139 100.0% 100 100.0% 239 100.0% 

 

 

今の葉山町のことについておたずねします。 

問３ あなたは、葉山町のことが好きですか。（１つだけに〇） 
 

葉山町について、好きかどうか聞いたところ、「好き」が70.7％と過半数を占め、次いで

「どちらかというと好き」が21.3%、「どちらともいえない」が5.4％と続きます。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
男性 女性 合計 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１．好き 92 66.2% 77 77.0% 169 70.7% 

２．どちらかというと好き 34 24.5% 17 17.0% 51 21.3% 

３．どちらともいえない 8 5.8% 5 5.0% 13 5.4% 

４．あまり好きではない 2 1.4% 1 1.0% 3 1.3% 

５．好きではない 3 2.2% 0 0.0% 3 1.3% 

合計 139 100.0% 100 100.0% 239 100.0% 
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問４ あなたは、葉山町が自慢できるところはどんなところだと思いますか。（あて

はまるものすべてに〇） 

 

葉山町で自慢できるところについては、「自然がたくさんある」が97.9％と最も多く、「子

供が元気でのびのびと育っている」が59.0％、「学校が楽しい」が56.9％と続きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性 女性 合計 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 

問４ 

１．自然がたくさんある 135 97.1% 99 99.0% 234 97.9% 

２．家々が並んでいる様子が美しい 25 18.0% 10 10.0% 35 14.6% 

３．道路が安全で通りやすい 30 21.6% 12 12.0% 42 17.6% 

４．公園や広場などが多い 32 23.0% 17 17.0% 49 20.5% 

５．買い物がしやすい 39 28.1% 7 7.0% 46 19.2% 

６．農業や漁業、商工業がさかん 30 21.6% 17 17.0% 47 19.7% 

７．おしゃれな感じがする 33 23.7% 27 27.0% 60 25.1% 

８．ごみを減らしたり、再利用したりする活動

に取り組んでいる 
35 25.2% 25 25.0% 60 25.1% 

９．医者が近くにある 36 25.9% 12 12.0% 48 20.1% 

１０．お年寄りや障がいのある人にやさしい 38 27.3% 34 34.0% 72 30.1% 

１１．子どもが元気でのびのび育っている 72 51.8% 69 69.0% 141 59.0% 

１２．学校が楽しい 75 54.0% 61 61.0% 136 56.9% 

１３．文化活動（絵画、音楽、書道など）やス

ポーツ活動がさかん 
48 34.5% 18 18.0% 66 27.6% 

１４．外国の人や文化を身近に感じる 14 10.1% 6 6.0% 20 8.4% 

１５．住んでいる人どうしの仲がよい 72 51.8% 60 60.0% 132 55.2% 

１６．災害や交通事故、事件が少ない 58 41.7% 45 45.0% 103 43.1% 

１７．いいところはない 3 2.2% 0 0.0% 3 1.3% 

１８．その他 14 10.1% 10 10.0% 24 10.0% 

合計（回答者数） 139 100.0% 100 100.0% 239 100.0% 
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■その他の記述 

 

・のどかで暮らしやすい。 

・リゾート地！！（別荘がたくさんある。芸能人も住んでいる！） 海がきれい！ 

・駅がないのが少し不便に思う人がいるかもしれないが、逆に駅がない方が「葉山」らしい。葉、山、と名前に

合うほどの地名がいい。全てが良い。海が近い。人が多すぎるわけでもなく、賑わっていないけれども、もの

すごく田舎じゃないところがとっても大好きですね。これからもそんな葉山町であってほしいです。 

・クリーン活動などのボランティアが活発なところ。あいさつが飛び交うところ。 

・木々が多くてさわやかな感じがいい。 

・夕日がキレイ。 

・すごく住みやすい。 

・御用邸がある。（全2件） 

・近くに海がある。（全3件） 

・いい意味で静か、親しみやすし人が多い。環境に配慮している人が多い。 

・山と海の両方があること。 

・引っ越してきたばかりで、よくわからない。 

・お金を使わなくても遊べる町。 

・治安が割と良い。 

・都心に近いのに、自然もたくさんあり、町内におしゃれな店もたくさんあるところ。 

・自然を守ろうと町全体が動いている。 

・のんびりしている。 

・良い雰囲気がある。 

・空気がきれい。海が近くにある。 

 

 

 
 

問５ あなたは、大人になっても葉山町に住みたいですか。（１つだけに〇） 

 

大人になっても葉山に住みたいかどうかについては、「住みたい」は 31.0%、「どちらか

というと住みたい」は27.6％で、合計すると約６割が、住みたいと考えています。また、「ど

ちらかというと住みたくない」は4.2％、「住みたくない」は5.9%と、合計すると約１割が

住みたくないと考えています。 
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男性 女性 合計 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 

１．住みたい 41 29.5% 33 33.0% 74 31.0% 

２．どちらかというと住みたい 36 25.9% 30 30.0% 66 27.6% 

３．どちらともいえない 46 33.1% 29 29.0% 75 31.4% 

４．どちらかというと住みたくない 6 4.3% 4 4.0% 10 4.2% 

５．住みたくない（できれば町外へ引っ越したい） 10 7.2% 4 4.0% 14 5.9% 

合計 139 100.0% 100 100.0% 239 100.0% 

 

 

 

これからの葉山町のことについておたずねします。 

問６ あなたが大人になる５～１０年後の葉山町が、どんなまちであったらいいと

思いますか。（あてはまるものすべてに〇） 

 

5～10年後の葉山町について願うこととしては「自然が豊かで住みやすいまち」が93.3％

と最も多く、次いで「子供が元気にのびのびと育っている」が 77.8％、「災害や交通事故、

事件が少なく、安心して暮らせているまち」が77.4％となっています。 
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男性 女性 合計 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 

問６ 

１．自然が豊かで住みやすいまち 128 92.1% 95 95.0% 223 93.3% 

２．まちの外から観光に来る人が増えて、にぎわっているまち 57 41.0% 21 21.0% 78 32.6% 

３．みんなが生きがいを持って暮らしているまち 67 48.2% 48 48.0% 115 48.1% 

４．みんなが文化やスポーツ、趣味を楽しみながら暮らしているまち 87 62.6% 51 51.0% 138 57.7% 

５．みんなが健康で元気な生活を送っているまち 97 69.8% 82 82.0% 179 74.9% 

６．子どもが元気にのびのびと育っているまち 102 73.4% 84 84.0% 186 77.8% 

７．人と人がお互いを思いやって、助け合って暮らしているまち 90 64.7% 78 78.0% 168 70.3% 

８．災害や交通事故、事件が少なく、安心して暮らせているまち 102 73.4% 83 83.0% 185 77.4% 

９．住んでいる地域のためにみんなが活躍しているまち 65 46.8% 54 54.0% 119 49.8% 

１０．その他 11 7.9% 14 14.0% 25 10.5% 

無回答 1 0.7% 0 0.0% 1 0.4% 

合計（回答者数） 139 100.0% 100 100.0% 239 100.0% 

 

■その他の記述 

・買いものがしやすい。交通の発達。 

・近所の人たちの仲が良い町。 

・もうすこし遊べる場所がほしい。 

・イジメのない町。 

・いじめ、いやがらせがない町。 

・体罰が一つもない町。理不尽な先生がいない町。 

・お年寄りをみんなが助ける町。 

・とにかく自然豊か。 

・自然が増えると良い。 

・葉山町の下は活発的な断層帯がいくつもあり、南海トラフ地震や相模トラフ地震が来た際に７ｍ以上の津波と

広い範囲に渡る地すべりが発生しほとんどの人が死亡する、などと予想されているらしいです。何とも言えな

いけど、地震に強い町にしてほしい。 

・ゴミが減って、海がキレイ！上山口はそのまま。 

・交通の便がいいまち。 

・スポーツなどの趣味がそれぞれ盛んな町。 

・交通機関が充実している。 

・コンビニとファミレスを増やしてほしい。 

・ママとパパが楽しくくらせる町（老後）。 

・利便性の高い町（交通機関の充実、文具など様々な物を売る商店）。 

・不良のいない町。 

・交通が発達している（バス停の増加希望）。 

・仲よく明るい町。 

・バリアフリーなど高齢者に対して環境整備の対応をしてほしい。 

・もっとバスの本数が増えていると良い。 

・「町」ではなく「市」に変えてほしい（たしか人口は足りている？）。 

・オシャレな海の家も、葉山が好きな理由の一つです。なくなさいで下さい！！駅をつくらないで下さい。葉山

がｏｎｅ ｏｆ ｔｈｅｍの町になってしまいます。 

・今と変わらない町。 

・今の形が残っていてほしい。 
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問７ 問６で思い描いたまちにするために、あなたは次の活動の中で、今後、どん

な活動に参加してみたいですか。（あてはまるものすべてに〇） 

 

問６で思い描いたまちにするために、今後、どんな活動に参加してみたいかについては、

「自然を守る活動」が69.9％と最も多く、「身近な地域での行事（お祭りやスポーツ活動な

ど）」が56.9％、「災害などがおこったとき、近所の人たちと支えあう活動」が51.0％と続

いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
男性 女性 合計 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 

問７ 

１．自然を守る活動 96 69.1% 71 71.0% 167 69.9% 

２．葉山町の良さを伝える活動 44 31.7% 20 20.0% 64 26.8% 

３．身近な地域での行事（お祭りやスポーツ活動など） 74 53.2% 62 62.0% 136 56.9% 

４．小さい子やお年寄り、障害のある人を手助けする活動 51 36.7% 48 48.0% 99 41.4% 

５．災害などがおこったとき、近所の人たちと支えあう活動 67 48.2% 55 55.0% 122 51.0% 

６．まちをきれいにする（公園や道路などの掃除・あきかん拾いなど）活動 77 55.4% 43 43.0% 120 50.2% 

７．花や木を育てる活動 48 34.5% 44 44.0% 92 38.5% 

８．ごみを減らしたり、再利用したりする活動 54 38.8% 39 39.0% 93 38.9% 

９．その他 5 3.6% 3 3.0% 8 3.3% 

無回答 7 5.0% 2 2.0% 9 3.8% 

合計（回答者数） 139 100.0% 100 100.0% 239 100.0% 
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■その他の記述 

 

・海岸でのマナーを守る活動。 → マナーの悪い人が他の地域から来たりするから。 

・歩いている時ごみを見たら拾ってすてるように心がける。 

・外国人などの観行客を増やす活動。 

・ポイすてなどをしない。 

・近所の人などとたくさん喋る。 

・「７」のようにではなく、まず自然を減らさない。 

 

 

 

問８ 葉山町をもっと暮らしやすいまちにするためには、どのようなことをしたら

いいと思いますか。自由に書いてください。 

 

店舗などの商業施設などをつくる 

 

◇カフェやコンビニなど、もう少しだけ増やしてもらえるともっと暮らしやすくなると思います。 

◇カラオケとかゲーセンを作って下さい。すごく不便で逗子まで行くのがめんどくさいです。 

◇店が少ないのでもっと多くする。 

◇町中のトイレをピカピカにすること。町民ツアーガイドを増やす。 

◇店舗や映画館などがあると、出かけずに、近場ですむから便利だと思う。 

◇地域の人が協力し合って、みんなが笑顔になれるような活動（町民みんなが参加できるお祭りや行事など）。 

◇１ヶ所くらいは大きめのお店があった方が便利だと思います。 

◇もう少し買い物をしやすくしたらいいと思います。 

◇葉山にあふれている自然をそのままに、デパートなどの店を多く作り、町を近代化していく方が、良いと思い

ます。 

◇大きなデパートがほしい。 

◇コンビニを増やした方がいいと思う。 

◇利便性を高くする。 

◇伝統的な行事などをＰＲする。 

◇住民の住みやすい町にするのもそうだが、もっと観光業にも力を入れて取り組んでほしい。葉山の各所や観光

客が来る場所を作ってほしい。 

◇・近くにスーパーがほしい。 → いちいち、車で出かけなくても行けるところに。 ・道路を広げる。 

◇スーパーなどを増やして便利にする。自然は減らさないようにする。 

◇移動がめんどくさい（逗子までいくことが）。葉桜にスーパーがない。 

◇１つだけショッピングモールを作ってほしい。 

◇イベントを行う。 

◇葉山町で、有名アーティストなどがコンサートをする。 

◇便利な場所を作る。 

◇葉山町の行事を増やす！ など。 

◇観光するところを増やし、にぎやかにする。 

◇場所によって栄えているところと、そうでないところが激しい。 

 

 

公園などの子どもの遊び場をつくる 

 

◎スケートボードパークを作ってください。子どもたちの遊び場がないです。 

◎買いものができるところを増やす。公園や広場を増やす。海・山をきれいにする。 
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◎・広い公園を増やす。 ・歩道を広くする。 

◎子どもの遊ぶ場所をもっと増やす。 

◎葉山らしさを失わないでほしいです。自然が多くて、どこか落ち着けるような場所（海）などが好きなので、

建物がありすぎるのはいやです。あと、道（歩道）が少しせまいです。 

◎夏の夜、騒がしくないといい。 

◎お年寄りの人が多いから、そういう人たちが便利に使える施設を作るといいと思います。【女性・葉山中学校】 

◎もっと子どもが遊べる場所とかを作ってほしい。あと、バスケットコートも作ってほしい。 

◎☆家を建てるのに山を削ったりしているのを見たことがあります。たしかに、葉山に住みたいと思ってくれる

のは良いことですが、山を削ってしまっては葉も山もなくなってしまいます。そしたら、「葉山」ではなくな

ってしまうんじゃないでしょうか。 

◎通いやすいところに広い公園を作ってほしい。 

◎公園を増やす。 

◎道路で遊ばないように公園を作る。 

◎家をあんまり多く建てない。 

◎スポーツが出来るくらいの大きい公園などに、みんなで集まって運動をする。 

◎公園など子どもがいれる場所を増やす。 

◎公共施設の充実。 

◎・家を建てない。 ・木を切らない。 ・山を削らない。 

◎みんなが笑顔でいられる環境をつくること。 

◎スケボーのパークを作ってほしい。多目的な公園がない。せめて、コンクリートの公園がほしい。 

◎人口を増やしすぎない。 ・最近、下山口の山の方などにまで、新しい家が建ち、それによって自然が破壊さ

れているように感じるため。電車を通さないなら、バスを増やす。・バス停や駅までが遠くて不便。 

◎山の木を切らない。自然を守る。ゴミの分別が細かすぎて大変だし、やる気になれない。歩道の幅がせますぎ

て、とても危ないので事故が起きる。 

◎僕はスケートボードに乗ることが趣味です。でも、道路でやると怒られると思って公園に行ってやっていても、

「うるさい」と言われて追い出されてしまいます。僕たちはどこでやればいいんですか？ スケートボードが

できる場所を作ってくれると、とてもうれしいです。 

◎今よりもっと、一人一人が『葉山町』について、考えるべきだと思います。 

◎家を増やしすぎず、自然も大切にすること。 

◎子どもが自然の中でのびのびと生活できるようにする。 

◎家を建てて自然を壊さない。 

◎虫退治。 

◎もっと広い公園や広場を作る。 

◎・あいさつをいっぱいする。 ・支えあえる町。 ・きれいで有名な町。 

◎一人一人が葉山町の良さを知り、葉山町民としての“誇り”を持つ、そのうえでお互いを思いやりながら生活

する。 

◎南郷中と同じように、あいさつをだれにでもできる町。 

◎福祉の設備をしっかり整える。 

◎・老人の介護施設を多く設ける。 ・自然を多く残す。 ・幼児が遊べる公園を作るなど。 

◎公園を増やして。 

◎一人一人の心がけ。 

 

住民の交流の機会を増やす 

 

▽あいさつ運動。 

▽・ゴミ捨てをなくす。 ・近所の人にあいさつをしっかりする。 

▽お年寄りの方を助ける。 

▽まず、ご近所付き合いを良くし、どんな時でも助け合えるような関係を作り上げていく。 

▽もっと小さい子やお年寄りなどを手伝う！ 

▽町の人との交流を深める。 

▽暮らしやすくなるかは分かりませんが…、私の習い事のバレエ教室があります。私は、バレエというものを人々

の身近なものにしたいので、福祉文化会館などでやる機会がほしいです。そう思っている人は、少なくないと

思います。そんな地域の交流も欲しいです。 
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▽葉山町の人々がどんな活動をしているのか、子どもはあまり知らない。 

▽町が行っている活動をもっとたくさんの人に知ってもらう。 

▽一人一人が社会のマナーを守って人に接すれば、もっと住みやすい町になると思います。 

▽あいさつができるといいと思います。 

▽地域交流。 

▽何かイベントをやって、ふれあいをする。 

▽葉山町に住んでいる人？ と葉山のことをもっと知る。相手に対して思いやりをする。自分がされてうれしい

ことをする。困っている人がいたら手助けをする。 

▽・ゴミ問題の解決。 ・ご近所の方との交流。 

▽お年寄りの手助けを積極的にできる町。 

▽近所の人などとのコミュニケーション。 

▽ポスターなどの呼びかけや、それを話す集会などを設けても良いと思います。 

▽より地域の人々との交流の場を増やし、美化活動なども積極的にやったほうがいいと思います。 

▽小さい子からお年寄りまで気持ちよく生活するために、町民みんなで助け合い、楽しいことでいっぱいになる

ように努力をしたらいいと思う。 

▽地域の人との交流の場を増やす。 

 

交通の便をよくする 

 

▲交通が不便。バスが少ないので増やす。 

▲駅を作ってほしい。でも、都会みたいな感じにならない静かですてきな駅がいい。 

▲バスの本数を増やす。 

▲バスの本数を、増やす。 

▲駅を作る。 

▲駅を作る。警察の職質をやらない。簡単にパトカーにいれない。 

▲葉山駅を作って、交通の便を良くする。 

▲・駅を作ること。 ・上山口の方からのバスとかを増やすこと。 ・大きめなスーパーを増やす。 

▲電車を通してほしいです。 

▲交通という面で、電車が逗子からなので、その面倒なところを変える。 

▲もっと交通の便が良くなると住みやすいです。 

 

まちの美化に努める 

 

○町をキレイにする。 

○バス停にゴミ箱設置。ポイ捨てをなくすため。 

○ポイ捨てをしない。ゴミをしっかりと分別する。 

○家をあまり建てない。自然を守る。 

○ゴミ拾い。 

○まずは、ゴミ拾い活動をしたら良いと思います。 

○海にゴミを捨てないこと。木をたくさん植える。 

○公園に木を増やす。 

○自然を豊かにして、ゴミを捨ててきれいにすること。 

○海岸のゴミをなくす。 

○海をキレイにする（砂浜）。 

○ポイ捨て禁止。 

○ゴミをなくすための美化活動。 

○歩道にもっと木を植える。 

○ゴミ箱をいろいろなところに置く。 

○ゴミを減らし、砂浜をキレイにすればいいと思います。そうすれば、海がキレイになって安心して泳げます。 

○自然をこれ以上減らさない。 

○海をきれいにする。 

○ゴミを減らす。 
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○海をもっとキレイにする。 

○ゴミを減らす。 

○ゴミをなくしたり、再利用をしたりしたものがあるといい。 

○町をキレイにする努力。 

○ゴミをできるだけ減らす。 

○自然を大事にしたいので、道端にゴミを捨てないで、ゴミをきれいにしていく、ゴミを捨てさせない活動をす

る。 

○ポイ捨てをなくす活動や、海岸をきれいにする。 

○道路や公園とかにポイ捨てをしない。海をもっときれいにする。 

○月に１度くらい、ボランティアで町のゴミ拾いをする。 

○ゴミを減らす。 

○自然を守るためには、ポイ捨てなどをやめる。 

○あいさつを活発に。海にゴミを捨てない！！ 

○やはり葉山 ＝ 自然がある。海がきれい、だと思うので葉山の長所をもっとのばしていくといいと思います。 

○花が少ないと思うから、花だんを作ったほうがいいと思う。 

○自然と共存していく町に。みんなで協力してゴミを減らし、自然を守る。 

○自然を守る。 

○人と自然が一緒に過ごすこと。 

○今やっているゴミを減らす活動をもっとたくさんの人に知ってもらう。 

○自然を大切に。 

○・ゴミを減らす。 

○自然を守る運動。 

○森を削らない。 

○葉山町の自然がよく、はっきりしていて、自然をつぶさないように暮らしたい。 

○建物を多くして自然がなくなってしまわないように、自然についても考える。海などにあるゴミをきれいにす

る。 

 

道路の整備をする 

 

□予算を増やして道路の整備をする。街灯の数を増やすのと、チカチカをなくす。 

□歩道を広くする。 

□道路を舗装してほしい。 ・道をもっと明るくしてほしい。 

□道路をきれいにする。 

□道路をもっと広くてきれいにする（歩道）。 

□道路の整備…かな？ 

□川久保のセブンの前に信号を作って渡れるようにしてほしい。 

□道路のスピードを下げる。 

□横断歩道を増やす。 

□もう少し、スーパーがほしい。道路がせまくて危ないので、広くすれば安全になると思う。 

□歩道がとてもせまいところがある。少々危ないので、できる限りの工夫をしたらいいと思う。 

□道路の整備。 

□安全な道を増やす。 

□・自転車用の道路を作る。 ・コンビニの数をもう少し増やす（増やしすぎはやめて下さい）。 

 

学校の整備をする 

 

☆学校を山の下にする！！ 

☆図書館の本を増やす。 

☆葉中について。 ・もっと教育方針を的確にし、伝えるべき。僕から言えば、前よりはマシになったと聞くが、

町外へ行けば迷惑極まりない行動をしている人がいるので、なおすべき。 

☆いじめを減らす。 

☆イジメをなくして下さい。 
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☆トイレがきれいな学校。 

☆学校の設備をもっと良くする。 

 

災害・防犯への対応 

 

★地震に強くなる。 

★街灯を増やし、夜の道を歩きやすく。 

★ソーラーのライトを増やし、停電時に夜暗くならないようにしてほしい。 

★道路がせまかったり、暗くて夜はあまり通れない場所をなくしてほしいので、街灯をつけてほしい。 

★災害などが起こったとき、助け合えるようにする。 

 

その他 

 

◇誰でも気軽に参加でき、色々なことへ興味・関心をもてるようなボランティアの活動を増やしたらいいと思う。

もっと海外と交流して学ぶべきだと思う。 

◇ムダなことに、町の金を使わない。 

◇・コンビニを増やす。 ・学校を増やす。 ・町長をかえる。 

◇まだ、しっかりと整備されていない部分がたくさんある。 

◇財政を豊かに。 

◇人口を増やす。 

 

 

 

これからの学校のことについておたずねします。 

問９ ５～10年後の中学校がどんな学校になっていたらうれしいですか。例を参考

に自由に書いてください。 

 

 

校舎のきれいな学校 

 

◎トイレがきれいになって、臭くなくなっている。 

◎トイレがキレイになっている。 

◎トイレがきれいになっている。 

◎トイレがきれい。 

◎トイレがきれいな校舎。 

◎トイレがキレイになっている。 

◎トイレがキレイ！！  

◎キレイな学校。 

◎トイレがキレイで、個室が増えている。 

◎トイレがきれいになっている。 

◎教室にキズなどがない。トイレに行きやすいようキレイにしてほしい。 

◎きれいなトイレになっている。 

◎トイレがきれいになっている。 

◎トイレの異臭が完全になくなっている。 

◎トイレがきれいになっていたらうれしい。 
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◎トレイがきれいになっている。 

◎トイレキレイに。 

◎トレイがキレイになっている。 

◎あまり、においがしないトイレ。 

◎トイレがキレイで、過ごしやすい学校がいい。 

◎トイレをきれいにしてほしい。 

◎キレイで安心して入れるトイレが増えている。 

◎トイレがキレイになっている。 

◎トイレをきれい。 

◎トイレがきれいになっている。 

◎きれい。 

◎トイレがキレイになる。 

 

自然豊かな学校 

 

▲山に囲まれるだけではなく、花などがたくさん咲いている、明るい中学校。 

▲植物がたくさん生えている。 

▲広くなって、きれいな学校。 

▲☆ 「自然豊かなんだよ！ 」って自慢できる中学校。 

▲トイレがきれい。校庭に花を増やす。土を変える。葉中の山にとけこめる建物。 

▲芝生がある。花で文字を作る。 

▲体にやさしい木をたくさん使ったエコな学校。花や木がたくさんあり、動物にふれあえる学校。外国との交流

がある。 

▲・中庭、テラスがキレイ（花が多い）。 ・トイレがキレイ。 ・いつも明るい。 

▲キレイな学校。 

▲トイレをもっときれいにする。自然について勉強する。 

▲全体的にきれいで、使いやすい。 

 

明るい自由な学校 

 

□自転車通学がＯＫな学校。 

□キレイで広くて、なんでもあるところ。自由な学校（筋トレとかプールとかいつでもやったり、はいれるよう

なとこ）。 

□きれいなトイレ、明るい図書室がある。花や木がいっぱいで芝生の校庭がある。 

□中学校までが坂じゃない。グラウンドが芝生。トイレがきれい。過ごしやすい教室。設備が整っている。 

□子どもが遊ぶための遊具がたくさんある。部活動が盛ん。 

□仕事ができる場所がある。 

□明るい学校。 

□トレイをキレイにする、使う。あいさつがしっかりできる。 

□トイレがきれいになっている。プールの設備が良くなっている。 

□教室がもっとでかくなっている。トイレは全部自動で流れる、臭わない。トイレに換気用の大きな窓がある。

部活での朝練習の後、バナナやおにぎりなどの軽食をとっていい。 

□もっと行きやすい学校。 

□植物がたくさんある。地域の人たちと交流できるスペースがある。太陽の光がたくさん入る。 

□キレイで過ごしやすいところ。 

□学校の生徒数が増えている。 

□平和な中学校。 

□校舎がキレイで、通っていて楽しい学校。 

□屋上に入れるようになっている。 

□みんなが過ごしやすい学校。 

□きれい、楽しい、安心な学校。 

□楽しい中学校。自然がたくさんある。 
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□風情がある学校。 

□・トイレがキレイな学校。 ・まわりに自然がある、ふれあうことできる学校。 

□いじめ、嫌がらせがない学校。 

□みんなの仲が良く、一人一人が頑張れる学校。 

□・網戸がついている。 ・中庭がきれいになっている。 ・部活動が盛んになっている。 

□部活がより盛んになっていてほしい。 

□ハチが校舎内に入ってこない安全な学校。 

□・海外の人との交流の機会を増やす。 ・学校の校則をもっと軽くする。 

□休み時間にパソコンが使えるようになっている。売店がある。 

□キレイで活動しやすい学校。 

□地域の人たちと交流できるスペースがあってほしい。トイレがキレイになってほしい。また、自然が豊かであ

ってほしい。 

□・きれいな学校。 ・部室がある学校。 ・廊下の幅が広い。 

□・生徒が自主的に活動する学校。 ・行事が盛り上がる学校。 ・メリハリのある学校。 ・校舎の中のもの

がきれいな学校。 

□みんなが何にでも取り組みができる雰囲気。 

□みんなの仲がよく、一人一人が楽しいと思える学校。トイレが少し汚いので、変えてほしい。 

□・虫で困ることのない学校。 ・冷房、暖房がしっかりしている学校。 ・海外と交流の場がある。 ・トイ

レがきれい。 

□校舎や校庭など身近なところに自然を増やしたり、生徒全員が不便のない中学校にしてほしいです。 

□もっと快適に過ごせるような学校、子どもたちに悪影響のない学校。 

□今のように変わらず、周りに緑が多くある学校。行事や勉強を一生懸命にできる環境があること。 

□・元気で明るい学校。 ・過ごしやすい学校。 ・あいさつの活発な学校。 ・しっかり整備のとれた学校。 

□全員が学校に行くことを楽しいと思える学校。 

□今よりも居心地の良い、みんなから好かれる学校。 

□階段がなくなっている。清潔。 

□芝生の校庭。 

□逗子アリーナのような施設がほしい。道を広くしてほしい。おしゃれな雰囲気にしてほしい。 

□・トイレがきれい。 ・校舎がもろくない。 → 建て替えてある。 ・錆びた窓枠がない。 

□最新設備を取り入れた学校。 

□トイレが増えてる。トイレがきれい。廊下が広い。 

□しきりのない自由な教室にする。 

□・芝生の校庭。 ・トイレがキレイ。 

□もっとたくさんの人が通る、人の目が届く場所に中学校を作ってほしい。図書室を大きくしてほしい。 

□芝生の校庭が広がっている。 

□木造。葉中の階段の高さを、登りやすくしてほしい（今のは低い）。珍しい造り。 

□木材を多く取り入れた校舎がいい。 

□校庭が少し広くなっている。 

□・グランド２面にする。 ・人工芝にする。 

□木材を多く入れた学校。 

□・芝生の校庭。 ・トイレをきれいにする。 

□トイレがきれいになる。校庭が広くなる。階段がなくなる。 

□洋式トイレが多い。 

□芝生の校庭があり、教室が広い。 

□・例文すべて。 ・テニスコートがある。 

□中庭が残っているのは良いと思います。 

□食堂がある学校。 

□校舎がクジラの形をしている学校。動物がいる。 

□トイレがきれい。テニスコートが整っている。教室が明るい。 

□洋式トイレが増えるといい。 

□校舎がバリアフリー。 

□廊下の幅がせまくて嫌だから広く。 

□校庭が広くなり、トイレがきれいになったら。 

□トイレがきれいになっている。校舎がもっと広くなっている。校庭が芝生になっていて外でゆっくり過ごせる
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ようになっている。 

□トイレがきれいになっている。校舎が広くなっている。 

□グラウンドにナイターをつけてほしい。 

□リフォームして新しくなって、グラウンドも凍りにくいものになり、屋上に入れる学校。【男性・葉山中学校】 

□・トイレをきれいに。 ・廊下をもっと広く。 

□トイレ、体育館が使いやすくなっている。 

□更衣室を増やす。 

□きれいなテニスコートがほしいです。 

□トイレがきれいになっている。個室のトイレが増えている。 

□新築の学校か、新しいテラス（ちょっと汚いから）。 

□葉中のある階段は、小さい子どもや、お年寄りがくるのに大変だと思うから、もうちょっと工夫してほしい。 

□廊下が広く、トイレがきれい。 

□・自然はそのままで、校舎は地震などのときにもっと安心できるものになっている。 ・パソコンなどの授業

をもう少し取り入れている。 

□体育館が２つある。売店がある。部室がある。 

□南郷中の体育館みたいに木にしてほしい。おしゃれな作りにしてほしい。花などもたくさん。 

□ボロくない中学校。 

□近代的。 

□校庭がきれい。 ・校舎がきれい。 

□教室と廊下が広々している。 

□自然に囲まれていて、校舎もできるだけ木で作る。 

□キレイな校舎。 

□グラウンドをもっと広くしてほしい。 

□充実した設備のある学校。 

□自然に囲まれたままの広々とした学校。 

□木材を多く取り入れた校舎がある。 ・芝生の校庭が広がっている。 ・校庭のまわりに花や木が増えている。 

□芝生の校庭が広がっている。 

□サッカーや野球のところは芝生で、陸上とバスケのところはゴムの校庭。 

□全体的に新しくなっている。 

□施設が今よりも充実している。 

□芝生の校庭。 ・教室が大きい。 

□・壁がきれいになっている。 

□身のまわりの使うものがしっかりと整備されて、休み時間が増えている。 

□木材を多く取り入れた校舎。網戸ｏｒエアコン。 ・芝生の校庭。 

□・芝生の校庭。 ・トイレがきれい。 ・全階かきれい。 

□芝生の校庭。 

□地域のことを知る時間がある。 ・校庭のスプリンクラーが直っている。 ・芝生の校庭が広がっている。 

□地域活動が活発。きれいな校舎。 

□緑が増え、地域の人と交流しやすい雰囲気になっている。 

□自然がたくさん、トイレがきれい、地域の人たちと交流できるスペース。 

□地域の人たちとの交流があり、設備が整っているような学校。 

□今よりも地域交流が多い学校。 

□他校と一緒に活動している。 

□地域の人たちとの交流を今よりも深められる学校。 

 

国際交流や情報学習など特色のある教育が充実した学校 

 

★ノートや教科書がタブレットになっている。もっと登下校が楽になっている。 

★トイレがきれいだといい。授業でパソコン使えたらいいと思う。 

★みんな楽しく授業が受けられるような学校。あいさつが盛んな学校。 

★パソコンを使った授業が多くなり、小さい子との交流する時間がある。 

★きれいな校舎。パソコンなどを使った授業。いじめ０。 

★オーストラリアの姉妹都市などと交流し、外国の文化を学び、英語を使う場が増えている。地域の人達と交流
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したり、地域の自然と交流できるスペースがある。お弁当ではなくて、給食。 

★ｉｐａｄを中心とした授業。 

★タブレット教材を導入している。 

★タブレットを中心とした授業がいい。トレイをきれいにしてほしい。校舎を新しくしてほしい。 

★トイレがきれい。 ・３学期制になる。 

★イジメのない学校。 

★・登下校が楽になる。 ・授業をデジタル化する。 ・校庭がきれいになっている。 

★いじめがなくみんな元気に通える学校。 

★紙の教科書は分厚くすると重くて大変だから、学校に基本置いといて使うタブレットの教科書などがいいと思

う。 

★今よりもっとあいさつができるようになっている。 

★パソコンや運動などや今の社会に必要なコミュニケーションの能力をきたえることのできる授業がほしい。 

★・芝生の校庭。 ・パソコンを使った授業が中心となっている。 

★・授業にパソコンやタブレットが導入されている。 ・自由な時間（休み時間）が少しでも増えている。 

★パソコンを使った授業はいらない。 

★・トイレがきれいになっている。 ・全体的に大きくなっている（校舎が）。 ・１日、３時間授業になって

いる。 

★読書の時間をより多く作り、図書室の本の数を増やす。 

★自然体験授業がある。 

 

複数意見述べているもの 

 

▽国際留学資金を出してくれるテストがある。 

▽教室がきれいで使いやすい机がある。トイレに行きやすいきれいなトイレ。 

▽・山の上にない中学校。 ・校舎の作りがダルくなっていない。 ・雨の日にぐちょぐちょにならない。 ・

階段がダルくない。 ・いすと机の木が手にささらない、鉄のにおいが手につかない。 

▽・すべての教室に網戸をつけてほしい。 → ハチなどが入ってきて授業の妨げになってしまうから（・エア

コンを新しくしてほしい）。 

▽トイレがきれいになっている。網戸をつけてほしい。 

▽・芝生の校庭が広がっている。 ・パソコンを使った授業が中心となっている。 ・教室や廊下が広々として

いる。 ・網戸がある。 ・エアコンがある。 

▽芝生の校庭。 ・教室などが広い。 ・網戸がある。 

▽授業中に集中できるような設備がある。 

▽トイレがキレイ、虫が入ってこない。エアコン、扇風機がある。ストリートみたいなバスケコート（外の）。

木材を多く。 

▽網戸がついていてほしい。 ・元気で明るい学校。 

▽網戸があって虫などが入ってこない。 

▽・網戸がある。 ・トイレがキレイになる。 

▽部活動で使うものが新しくなっている。 

▽エアコンをすべての部屋につける。 ・部室を作る。 ・危険な場所を作らない。 

▽網戸がある。 

▽・ ☆ １人１台タブレット端未を持っていて、教科書に内容は、すべてそこに入っている。 ・全教室に網

戸をつける。・体育館に空調設備をつける。 ・ ☆ 目が悪くなるので、１人１つＰＣメガネを配る。 

▽・図書室の本が充実している。 ・網戸がある。 

▽ハチ対策をしてほしい。網戸がほしい。 

▽窓やドアの整備。 ・校舎がキレイ。 

▽電子化。網戸がついてる。 

▽自然が豊かできれいな町。 

▽もっとスポーツの大会を増やしてほしい。南郷中の近くの長いトンネルにバスを通してほしい。 

▽街灯が増えている。 ・どろぼうがいなくなる。近所で、多いので減らしてほしい。 

▽細い道もしっかり整備してある町。 

▽身近に自然があり、そこで遊べたりすることができる。 

▽５こ中学校ができる。 
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いまのままの学校 

 

○上にあるやつ全部。 

○今のままがいい。 

○このまま。 

○今のまま。 

○今と何も変わらない。 

○今まで通り、何も変わってない。 

 


